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Nemzeti önállósítás
Kétmillió pengő. Mennyi gond, mennyi véres verejték szülte pénz, 

melynek száz és száz helye volna az államkasszában. És mégis, a 
mai nehéz világban sem volna jobb helye e pénznek, mint ahová 
juttatják.

Ez a kétmillió pengő az igazi „pénzmag*. Elveti a gazda, a 
mindenről gondoskodó kormány, elveti a pályakereső, dolgozni akaró 
magyar ifjak közt, hogy az elvetett mag gyenge hajtásait ők figyeljék, 
erősítsék, learassák és ha majd újra eljön a vetés ideje, elhozzák ők 
is a magot, a pénzmagot, melyért ők is épolyan véres verejtékkel 
dolgoztak meg, mint azok, akik most azt nekik juttatták.

Mit jelent ez a kétmillió pengő?
Dolgozni akaró férfierő kaphat munkára, erősítheti az izmot. 

Álmodozásait valóra válthatja a munka igazi mozgatója, legbiztosabb 
rugója, a legszebb csengésű érc, az arany és az ezüst, melyet ma­
gáénak mondhat, gond nélkül használhat. Az az összeg, mellyel köl­
csönvett az államtól, nem * uzsorás, nem hiénák pénze, még csak 
nemis becsületes emberek kistőkéjét kihelyező szerényigényü pénzin­
tézet tőkéje, hanem az az alap, mely őérte van, az ő terveinek valóra-
válására alakult, neki szavaztatott meg.

Itt nem ismernek majd mást mint magyart, becsületes munkát 
kereső, hazafiasán gondolkodó igaz férfiút, akinek kenyeret ad az 
állam, akinek módot ad arra, hogy egzisztenciát teremthessen, családot 
alapítson, uj életet kezdjen: egy szebb jövőbe vetett magyar életet.

A kétmilliónak igazi tőkekamata nem a fizetendő két százalék, 
hanem az erkölcsi eredmény, mely igazolja: szociális gondolkodás 
hatja át a kormányt az alap megteremtésénél.

Salus publica suprema lex — az állam jóléte a legfőbb törvény — 
mondja Cicero. Az állam jóléte a céll Ezért nem lehet a kétmilliót 
felhasználni adócsökkentésre, sem másra. Mert ennek a kétmilliónak 
termést kell hozni. Uj termést. Jobb termést, melyből újabb magvakat 
vethetünk. Mert csak az arat, aki idejében vetett. 
xjxsjxt*"*"'*m

Djbely feltol a cseiegeszi exportra
Dr. Fáy István főispán utján a Külügyi Hivatalhoz fordultak 

a tokajhegyaljai csemegeszőlő termelők
legalkalmasabb arra, hogy innen 
irányítsák a csemegeexportot. Szó-

€gyházi kinevezések és 
áthelyezések

Payer Ferenc apostoli protono- 
tárius, apóst, kormányzói általános 
helynök a kassai magyar csonka 
egyházmegyében a következő ki­
nevezéseket és áthelyezéseket esz­
közölte:

Józsa Ferenc káplánt Bodrog- 
kereszturról a szervezés alatt álló 
mikóházai plébániára ideiglenes 
adminisztrátornak, Densz Géza 
káplánt Sárospatakról Sátoraljaúj­
helyre hitoktatóvá és a Szent Imre 
Otthon prefektusává, Lőrincz 
György ujmisést Monokra és Tóth 
Bálint ujmisést a tarcali plébánia 
kápláni állására kinevezte.

Kocsiss József káplán Abauj- 
szántóról Sárospatakra, dr. Szabó 
Béla káplán Monokról Sátoralja­
újhelyre, Kovacsik Pál káplán Tár­
cáiról Sárospatakra, Füg Béla 
káplán Szikszóról Abaujszántóra 
hasonló minőségben nyert áthe­
lyezést.

Venddin Károly búcsúztatása
Vendelin Károlyt, a Magyar- 

Olaszbank sátoraljaújhelyi főnök 
helyettesét, akit központi igazga­
tósága a ferencvárosi MOB fiók 
főnökévé nevezett ki, fényes kül­
sőségek között csütörtök este bú­
csúztatták el kollégái, ismerősei, a 
tiszteletére rendezett banketten.

A mintegy százteritékes banket­
ten Czieleszky Kálmán, a Magyar 
Nemzeti Bank fiókfőnöke, a hely­
beli intézetek és a fővárosi fiók­
intézetek igazgatói, Sárospatakról 
//űrsdny/Gyulakormányfőtanácsos, 
vezérigazgató és számosán vettek 
részt. A banketten számos búcsúz­
tató hangzott el, méltatva Vendelin 
Károlynak az újhelyi hitelélet fej­
lesztése terén elért eredményes 
munkásságát.

Növényegészségügy* körze­
tet szerveztek Sárospatakon

A földmivelésügyi miniszter a 
tarcali növényegészségügyi körze­
tet beszüntette és a növényegész­
ségügyi szolgálat ellátására Sáros­
patakon uj körzetet szervezett.

A körzet vezetésével a miniszter 
a téli gazdasági iskola és mező- 
gazdasági szaktanácsadó állomás 
igazgatóját, Farkas Elemért bízta 
meg.

Tokajhegyaljai szőlőbirtokosok 
részéről akció indult meg Sátor­
aljaújhelyen a csemegeszőlő ki­
szállítása érdekében. A szőlőbir­
tokosok beadvánnyal fordultak a 
Külügyi Hivatalhoz. Kérelmüket 
dr. Fáy István főispán utján nyúj­
tották be.

A beadvány rámutat arra, hogy 
Sátoraljaújhely város mint Tokaj- 
hegyalja központja a legalkalma­
sabb a csemegeszőlő külföldre 
szállításának központi megszer­
vezésére. — Erre ez idén — mondja 
a beadvány — igen nagy szükség 
lenne, mert a termés igen szépnek 
mutatkozik. A csemegeszőlőt borrá 
feldolgozni nem érdemes, már 
pedig a közelmúltban nagyon so­
kan rátértek a csemegetermelésre 
és ennyi csemege Tokajhegyalján 
el nem helyezhető. Rátér a bead 
vány arra is, hogy Sátoraljaúj­
hely földrajzi helyzeténél fogva is

ciális feladatnak is tekintik, hogy 
elsősorban innen szállítsák ki a 
csemegeszőlőt, mert itt a munkál­
tatást költségek igen lényegesen 
nagyobbak mint más borvidéken.

Dr. Fáy István főispánnál a 
szőlőbirtokosok kérelme a legna­
gyobb támogatásra talált. A vár­
megye főispánja a Külügyi Hiva­
talhoz szóló beadványt a legme­
legebben támogatja, annak teljes 
tudatában, hogy a Tokajhegyalja 
elsőrangú csemegeszőlőt produkál, 
csemegeszőlőjének ize összehason­
líthatatlanul különb mint bármely 
más szőlővidéké.

Tokajhegyalja predesztinálva van 
a gyümölcstermelésre, abból igen 
lényeges keresetet teremthetne. A 
csemegeszőlőtermelés is remélhe­
tőleg egyik jövedelmező forrása 
lesz Tokajhegyaljának.

Képviselői beszámold
Tors Tibor országgyűlési kép­

viselő a megyaszói válásztókerü- 
letben tartott körútja során Takta- 
szadán mondott beszámolót. Az 
aratási munkálatok ellenére is 
nagyszámban összegyűlt választó- 
polgárok élén Bodnár Ferenc ref. 
lelkész, a NÉP helyi elnöke üd­
vözölte Törs Tibort, aki hosszabb 
beszédben ismertette a most lezá­
rult parlamenti ülésszak eredmé­
nyét és a kormány agrárszociális 
munkásságát, majd panasznapot 
tartott és a községet érintő föld­
bérleti és közegészségügyi kérdé­
seket tárgyalta meg.

Kincstári rendelést kapott 
a sátoraljaújhelyi kisipar
A sátoraljaújhelyi Ipartestület 

cipészszakosztálya az utóbbi idő­
ben beszervezte kisebb egziszten­
ciával biró tagjait arra, hogy 
együttes felelősség mellett kicstári 
szállításokat is vállaljanak. Ezeket 
a munkákat 50—60 iparos együttes 
munkával végzi a Kossuth Lajos 
utcai közös munkateremben.

A sátoraljaújhelyi ipartestület a 
csoport munkájában résztvevő ci­
pésziparosok részére 500 katona- 
bakkancs szállítására kapott meg­
bízást. Az ötszáz katonabakkancs 
elkészítése már folyamatban is van.

A munkálalok Poós József elnök 
ellenőrzése mellett folynak. Ismerve 
az újhelyi kisiparosok kitűnő mun­
káját, meg vagyunk győződve 
arról, hogy a jövőben nagyobb 
rendeléseket kapnak.

Érdekes adatok Ujhely anya­
könyvi statisztikájában

A város anyakönyvi hivatalában 
a június 30-ig terjedő első fél­
évben a következő anyakönyvi 
adatokat jegyezték fel:

Született 280, elhalt 216. Há­
zasságot kötött 66 pár. Az elmúlt 
évvel szemben a születés 20-al 
több, a elhalálozás 15-el keve­
sebb. A házasságok száma 3-al 
kevesebb.

Hármasikrek Ujhelyben
Zemplénmegye ugylátszik vezet 

a hármasikrekben. Ezúttal Sátor­
aljaújhelyben kelt versenyre egy 
tanyai asszony az olaszliszkai és 
a tolcsvai hármasikrek anyjával. 
Az asszony: Csizmadia Józsefné, 
akinek az ura a sátoraljaújhelyi 
Fuchs-tanyán áll alkalmazásban.

Csizmadiánénak hatodik hóna­
pos hármasikrei holtan kerültek 
napvilágra. Mind a három fiú volt.
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Tokajhegyalja hatalmas sikere Párizsban
a szőlészeti és borászati világkongresszuson

Báró Waldbott Kelemen nyilatkozik a „Zemplénének a világkongresszus lefolyásáról
* és eredményeiről

Párizsban junius 29—julius 6 
napjaiban folyt le az igen nagy 
érdeklődéstől kisért szőlészeti és 
borászati világkongresszus, melyre 
báró Waldbott Kelemen felsőházi 
tag, a szőlősgazdák országos el­
nöke vezette Párizsba a magyar 
bizottságot. A tokajhegyaljai bor 
fényes eredményt ért el Párizsban : 
a legtekintélyesebb franciák helyez­
ték a világ minden bora elé és 
most már teljes védelmet biztosí­
tottak számára Franciaországban is.

Báró Waldbott Kelemen, a bi­
zottság kitűnő elnöke a követke­
zőkben nyilatkozott a „Zemplén* 
számára:

— A kongresszuson minden al­
kalommal szó volt a tokaji borról, 
sőt olyan kijelentések hangzottak 
el, amelyeknek messzemenő kö­
vetkezései is lesznek. — Ezért 
magam is célszerűnek látom, hogy 
a világkongresszus tárgyalásáról, 
annak eredményeiről Tokajhegyalja 
közönségét kimerítően tájékoz­
tassuk.

— A kongresszus főtémáját a 
nemes borok védelme, elnevezé­
süknek nemzetközi alapon való 
leszögezése és elismerése képezte. 
Általánosságban példának állítta­
tott be a tokaji bornak Magyar- 
ország által törvényileg történt 
védelme, a tokaji borra vonatkozó 
bortörvény.

— Chappaz főelőadó, a francia 
szőlészeti és borászati főfelügyelő 
előadásában részletesen foglalko­
zott a tokajhegyaljai bor kvalifi­
kációjával. A francia földmivelés- 
ügyi miniszter pedig, aki estebé­
det adott a kongresszus résztve­
vőinek tiszteletére a kiállítás me­
zőgazdasági részében fekvő dísz­
teremben, felszólalásában szintén 
kiemelte a tokaji bort, mint a világ 
legnemesebb borát és bejelentette, 
hogy a tokaji bor védelmét, úgy 
amint annak magyarországi vé­
delmét a magyar törvények elő- | 
Írják, hasonló szellemben Francia- 
ország egész területére elrendelte. 
Örömének adott kifejezést, hogy 
ezt a tényt mint Tokajhegyalja 
egyik legnagyobb bortermelője 
előtt jelentheti be.

— A francia védelem már csak 
azért is nagy eredmény, mert hi­
szen egy világkongresszuson ritkán 
fordul elő, hogy ilyen részletesen 
foglalkozzanak egy kisebb ország 
speciális esetével.

— A kongresszus határozatai 
közül kiemelem a nemzetközi bor- 
kódex felállításáról hozott határo­
zatot, amelyben minden ország 
nemes és külön védelmet érdemlő 
bora részére lehetővé teszik, hogy 
speciális névvel szerepeljen és ez 
az elnevezés aztán védelmet élvez i 
az egész világon

— A világkongresszus felhívta 
valamennyi állam kormányát, hogy 
a borkódexben szereplő nemzet­
közileg védett borok részére adjon 
könnyítéseket a vám és kereske 
delmi vonatkozásokban, továbbá 
felhívta a kongresszus az államo­
kat a nemzetközi borvédelmi tör- 
vény létesítésére.

— Külön témát képezett a bor­
propaganda. Értékes tárgyalásokat 
folytathatunk itt is.

— A kongresszus egyébként

szép külsőségek közt folyt le, nagy 
estélyek és fogadások történtek. 
Vasárnap a világkongresszus más 
államainak képviselőivel együtt egy 
nagy ünnepélyen vettünk részt. A 
köztársasági elnök jelenlétében fé­
nyes borászati népünnepélyben
lehetett részünk.

— Azt hiszem — fejezi be nyi­
latkozatát előkelő informátorunk —, 
jól fog esni Tokajhegyaljának, a 
hegyaljai termelőknek, hogy a 
tokaji bor ilyen nagy szerepet vitt 
a párizsi világkongresszuson.

Kinevezések Zemplénmegyében
Igazságügyi kinevezések: A kor­

mányzó az igazságügyminiszter 
előterjesztésére dr. Szeniczey Ödön 
tanácselnöknek a III. fizetési cső 
port jellegét adományozta. — Ily- 
kovits Endre törvényszéki tanács- 
elnöki kinevezést nyert. Dr. Tömös- 
váry József törvényszéki jegyzővé, 
dr. Hampek Ernő és dr. Csiky- 
Mészáros Tibor joggyakornokká, 
dr. Szilágyi József s. hivatali gya­
kornokká és Molnár Lajos tokaji 
jb. kezelő irodasegédtisztté lett 
kinevezve. — Szalai Ferencet I. o. 
altisztté nevezték ki.

Pénzügyi és adóhivatali kineve- 
vezések: A kormányzó Monó Ferenc 
pénzügyi tanácsost, a sátoraljaúj­
helyi pénzügyigazgatóság vezető­
jét pénzügyi főtanácsossá nevezte 
ki.. — A pénzügyminiszter dr. Pritz 
János és dr. Kisszebeni Marcell 
pénzügyi fogalmazókat pénzügyi 
segédtitkárokká, dr. Bicsánszky 
Mihály fogalmazógyakornokot fo­
galmazóvá, a számvevőségen Vil­
lányi Endrét számvevőségi taná­
csossá, Kérészy Lajost pénzügyi 
számvizsgálóvá, Czékus Miklóst 
pénzügyi számellenőrré, az állam- 
pénztárnál Csigás Mihályt állam­
pénztári főtanácsossá kinevezte. 
A pénzügyminiszter Kerekes Béla 
szerencsi irodasegédtisztet iroda­
tisztté, Balogh Andor sátoraljaúj­
helyi dijnokot ideiglenes minőségű

pénzügyi irodasegédtisztté, Szikora 
Jenő sárospataki dijnokot pénzügyi 
kezelővé kinevezte.

A kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére Domokos Sándor 
rendőrtanácsosi címmel felruhá­
zott • rendőrkapitányt rendőrtaná­
csossá, dr. Cseh Barna rendőr 
fogalmazógyakornokot segédfogal­
mazóvá kinevezte.

A sátoraljaújhelyi postahivatal­
ban: Kiss Endre postaellenőr cí­
met és jelleget kapott, Tomka 
Máriát és Paulinszky Margitot 
postasegédellenőrnővé nevezték ki. 
A szakaltisztek sorában Almády 
Pál elsőosztályu szakaltisztté lé­
pett elő, Molnár Ferenc másod­
osztályú szakaltisztté nyert kine­
vezést.

Tanári kinevezések: Loysch Edit 
tokaji, Farkas Endre szerencsi oki. 
tanárokat állami polgári iskolai 
rendes tanárrá nevezték ki, Bodor 
Gabriella (Szerencs) és Pethő Ilona 
(Szerencs) rendszeresített állású 
helyettes tanári alkalmazást nyert.

A pénzügyőri szakasznál: Ke­
resztény Dezső és Füzessi Gusztáv 
pénzügyőri íővigyázókká, dr. Mis­
kolci László I. oszt. vigyázóvá, a 
központi vámigazgatóság sátoralja­
újhelyi vámszakaszánál: Kocsis 
Pál, Keserű Zoltán, Nagy János 
és Kasper Mátyás íővigyázókká 
nyertek kinevezést.

Városi Mozgó
Szombat, julius 10 én Vasárnap, julius 11 én

6 és y29 órakor 6 és V»9 órakor
Filléres hely Arak!

A SZFIMKSZ
Angolnyelvü bűnügyi film Főszereplő : LIONEL AT WILL

A filmet csak 16 éven felüliek tekinthetik meg 1

Harcos indiánok
(Vadnyugati bestiák) Főszereplők: BUCK JONES és BETH MARION

A sátoraljaújhelyi dohánygyár 
tisztikarában: Sugár Sándor áru- 
raktárigazgatói címet és VIII. f. o. 
jelleget, Köss Zsigmond gyártási 
osztályvezetői kinevezést kapott.

Tanítói kinevezések. I. A VII. 
fiz. osztály 3. fokozatába: Orosz 
Antal tállyai, Gyula Illés erdőhor­
váti, Kalotaszegi András sárai, 
Gyöngyössy Gáspár mádi, Molnár 
Mózes bodroghalomi tanító.

II. Rendes tanítókká : Majoros 
Katalin spatak—máriatanyai, Vá­
sárhelyi Nagy Zoltán pácini, Mit- 
rovics Ernő saujhely—kácsárdta- 
nyai, Gesztelyiné Mauks Hermin 
tokaji, Kölcsey Erzsébet tokaji, 
Benkő Sándor saujhelyi, Hargitai 
Ilona bodroghalomi, dr. Kitreiberné 
Arady Margit mádi, Kolonay Mar­
git szerencsi, Schultzné Kirschner 
Irén karcsai tanítókat.

III. Segédtanítókká: Péter Er­
zsébet saujhelyi, Gaál Balázs kis- 
rozvágyi, Halmai Tivadar bodrog­
halomi, Kiss Jolán spatak—lápló- 
tanyai, Nagy Margit monyhatanyai, 
Rektor Béla spataki tanító.

TEHERAUTÓ
két tonnás, kitűnő állapotban

ELADÓ.
Megbízott: HERSKOVITS D. 
Miskolc, Széchenyi-utca 41. sz.

Uj bérkocsiöijszabást
Sátoraljaújhelybe 1

Talán sehol az országban nincs 
ilyen drága személyfuvarozás mint 
éppen Sátoraljaújhelyen. Nem is 
szólunk arról, hogy nap-nap mellett 
észrevehetjük, hogy egyes bérko­
csisok milyen „figyelmesek" a ven­
déghez és csak ne menjünk messze 
példáért, megemlítjük, hogy szom­
baton a sátoraljaújhelyi róm. kát. 
templom mellett éppen akkor fi­
gyelhettük meg a 12. számú bér­
kocsist, amint ez ki akarja szállítani 
a kocsiból az utast, mert útközben 
meggondolta magát és a kialkudott 
fuvardíj helyett csak nagyobb ösz- 
szegért volt hajlandó továbbmenni.

A vasútállomáson igen gyakran 
látjuk, hogy a közönség otthagyja 
a bérkocsist, amikor megtudja, 
mit kér.

Az ország legtöbb részében már 
régen bevezették a személyenkénti 
díjszabást, csak Ujhely nem ismeri 
ezt. Például Hajdúszoboszló fürdőn 
most a legnagyobb szezonban 
50 fillérbe kerül az autótaxi sze­
mélyenként a vasútállomásról a 
néhány kilométerre fekvő fürdő­
helyre. Igaz, hogy ott sokkal na­
gyobb a forgalom, de állítjuk, hogy 
Ujhelyben elsősorban azért nincs 
forgalmuk, mert nem vezetik be 
a személydijszabást is.

Elérkezettnek látjuk az időt arra, 
hogy a város vezetőségének figyel­
mét felhívjuk a bérkocsidijszabásra 
és kérjük a személyenkénti díjsza­
bás bevezettetését.
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hírek | Tűz Rudabányácskán
Egyházi hír. Payer Fe­

renc apostoli protonotárius, apos­
toli kormányzói ált. helynök nyári 
szabadságát megkezdette. Szabad­
ságának ideje alatt dr. báró Vécsey 
J. Aurél pápai prelátus provikárius 
helyettesíti.

— A közigazgatási bizott­
ság ülése. A vármegye főispánja 
a közigazgatási bizottság ülését 
hétfőn d. e. 10, a megyei kisgyü- 
lés ülését 11 órára tűzte ki.

— Kinevezés. A megjelent
kinevezések sorában sok idegenbe­
szakadt újhelyi nevét találjuk. Isépy 
Andor ítélőtáblái tanácselnök lett, 
dr. Nónay-Neuvirth György Ítélő­
táblái bírónak a kormányzó a 111. fi 
zetési csoport jellegét adományozta. 
Nagy Andor, Ujhely volt sport­
vezérre, aki ezidőszerint az újpesti 
adóhivatal főnöke, pénzügyi taná­
csos lett. A kinevezettek közt van 
dr. Kossuth György, Kabina Géza 
járásbirósági elnök fia, aki jog­
gyakornoki kinevezést kapott. Dr. 
Oláh Isfván miniszteri titkári cimet 
és jelleget kapott. Dr. Pintér Vik­
tort a belügyminiszter személyi 
titkárát miniszteri segédtitkárrá ne­
vezték ki. Tóth Elek rendőrtaná 
esős rendőrfőtanácsosi cimet ka 
pott.

— A belügyminiszter Kenyeressy 
Árpádot a sátoraljaújhelyi rendőr 
kapitánysághoz államrendőrségi 
detektivvé kinevezte.

— Egyházi hír. Farkas István 
püspök megkezdte nyári szabad 
ságát. Távolléte alatt a püspöki 
teendőket Enyedy Andor egyház­
kerületi főjegyző, püspökhelyettes 
látja el.
_ Orvosi kinevezés. Dr.

Fáy István főispán az Erzsébet 
közkóháznál megüresedett segéd­
orvosi állásra dr. László Gyula 
sátoraljaújhelyi orvost kinevezte.

— Halálozás. Magyary Béla 
pilótatiszt, gépészmérnök, Magyary 
János széphalomi ny. urad. intéző 
fia 38 éves korában, a harctéren 
szerzett betegsége következtében 
elhunyt. — Újházi András tör­
vényszéki fogházőr 43 éves korá 
ban hirtelen elhunyt. Temetése 
Rudabányácskán ment végbe, me­
lyen vitéz Csillaghy György ügyész­
ségi elnökkel az élén sokan vettek 
részt Ujhelyből is.

— SAC összejövetel. A Sá­
toraljaújhelyi Athletikai Club julius 
10-én, szombat este 9 órai kezdettel 
a városi vigadó kerthelyiségében 
zártkörű társasösszejövetelt tart.

— Kényszeregyezség. A sá­
toraljaújhelyi törvényszék elrendelte 
a kényszeregyezséget Horovitz 
Miksa tállyai szatócs ellen. Vagyon­
felügyelő : dr. Filberger Gyula sze 
rencsi ügyvéd.

__Cserkésztáborozás. A sá­
toraljaújhelyi polgári fiúiskola 768. 
sz. Kossuth Lajos cserkészcsapata 
Vörös István igazgató vezetésével 
Vajdácska mellett, a Bodrogparton 
táboroz.

Péntek délután Rudabányácska 
községben tűz ütött ki özv. Bárány 
Jánosné házának eternittel fedett 
tetőzetén.

A tűzhöz Borza Antal önkéntes 
alparancsnok vezetésével kivonul­
tak az újhelyi tűzoltók is

A tűz átterjedt Mitró András 
korcsmáros házára és a zsupfedeles 
tető csakhamar lángokkal égett. 
A tüzet rövidesen elfogták, úgyhogy 
csak a két tető lett a tűz martalé­
kává. A kár egyrésze biztosítás 
utján megtérül.

csak azértis, mert a szépnem is 
szépen szerepelt. Werner Gizi az 
apja babérjaira pályázik, de a 
többi hölgyversenyző is arról tett 
tanúságot, hogy egy kis gyakorlat 
és „az első fecskék" még elhagy­
ják tanítómestereiket.
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A zempléni próbacséplések
Zemplénmegye egyes részein 

megkezdték a próbacséplést. Sá­
toraljaújhely határában a búza 
gyenge közepes, helyenként gyen­
ge, az átlagtermés 6—7 mázsa. 
Rozsban gyenge a termés, sok 
helyütt kiázott a vetés és ilyen 
helyeken a rozstermés átlag 2 
mázsát sem haladja meg.

A Bodrogköz, Sárospatak és a 
megye legtöbb részén gyenge kö­
zepes és csak helyenként közepes 
az eredmény.

Minőségileg a búza igen jó, a

szemek szépek. A minőség javu­
lásához hozzájárult az is, hogy a 
kisgazdák nem hagyták a búzát 
túlérni, hanem viaszérésben vág­
ják és a teljes érés a keresztek­
ben, asztagokban történik.

A rozs megyeszerte gyenge, 
különösen a gyengébb homokta­
lajon aszálykárt szenvedett.

A tavaszbuzánál, ha tovább tart 
a meleg, aszálykár lehetséges. 
Egyes helyeken már most mutat­
kozik a rozsda. — A veteménye­
sek igen szépen fejlődnek.
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Közel egymillió pengő adót fizet Sátoraljaújhely
A városi adóhivatal most készült 

el a pótadók kivetésével. A kive­
tett pótadók végösszege 30.000 
pengővel marad a múlt évi előírás 
összege alatt, de igy is 965.000 
pengőt tesz ki. A 24 féle adónem 
közül legnagyobb a házadó: 
226.000 pengő. Sorrendben má­
sodik a 206.000 pengőnyi községi 
pótadó A vármegyei pótadó és 
útadó együttes összege 110.400 
pengő, a házadó rendkívüli pót­
léka 109.300 pengő. 59.000 pengőt 
fizet Ujhely kereseti adó címen, 
s közel 51.000 pengőt tesz ki a 
betegápolási pótadó. A jövedelem­
adó 31.600 pengő, a rokkantel­
látási adó 27.800 pengő. Nagyobb

munkaváltság, a 19.000 pengős 
jövedelem adópótlék, a 14.300 
pengős vagyonadó, az ugyanilyen 
összegű vagyonadó pótlék, a 15.800 
pengőt kitevő szemétfuvarozási dij 
és a földadó 13.200 pengős ösz- 
szege. A legszerényebb összeg a 
800 pengős mezőgazdasági ka­
marai illeték.

Az 1937 évi adókivetés szerint 
a házbirtok terhe évi 705 000 pengő, 
a földingatlan összadója 41.700 
pengő, a keresetiadó köteles fog­
lalkozást űzők évi adóterhe 110.000 
pengő. A fennmaradó 108 000 
pengő a jövedelem és vagyonadók, 
valamint a különböző hitfelekeze- 
tek egyházi adóinak összege.

tételek még a 21.000 pengős köz-
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Szép eredmények 
a hadipuska lóversenyen
Orosz István a férfi egyesverseny, Werner Gizella a hölgy-

verseny győztese

i módszer szerint
leggyorsabban tanít
női felsőruhát, 
gyermekruhát és 
női fehérneműt 
szabni és varrni.

GROSZ ZS1GM0NDNÉ
[guiapest, £rzsébet-tér 4.

Vidékieknek különórák.

Nagy érdeklődés mellett vasár­
nap folyt le az újhelyi lőtéren a 
Polgári Lövészegylet csoportjainak 
hadipuska lőversenye, melyen a 
sátoraljaújhelyi, hosszulázi, ruda- 
bányácskai, karosi lövészek vettek 
részt. Ezúttal először szerepeltek a 
frontharcos polgári lövészek, akik 
már az első alkalommal szép he­
lyezést értek el.

Érdekessége volt a versenynek 
a női verseny, melyen elég szép 
számmal indultak a hölgyverseny­
zők. Különösen ügyesen szerepelt 
a kis Werner Gizi, aki az első 
dijat vitte el.

A szépen sikerült hadipuska-

versenyszámok eredményei a kö­
vetkezők;

Egyéni verseny. 1. Orosz István, 
2. Csáki János, 3. vitéz V. Veress 
István.

Hölgyverseny. 1. Werner Gi­
zella, 2. Huszkay Györgyné, 3. 
Hódosi Sándorné.

Ifjúsági verseny. 1. Gond Fe- 
renk, 2. Csomós Ferenc, 3. Kövér 
Miklós.

Gyermekverseny. 1. Keresztessy 
László, 2. Mohácsi Mihály, 3. 
Szentirmay Sándor.

A verseny kitűnő rendezéséért 
elsősorban vitéz Teleki Sándort 
illeti elismerés.

Szépek az eredmények, már

— Sajtóper. Az újhelyi tör­
vényszék kedden tárgyalta Földes 
Lajos egyik sajtópörét. A sajtópör 
a dr. Schveiger László bűnügyéről 
irt cikke miatt indult a Sárospatak 
szerkesztője ellen. A cikkíró Schvei- 
gerre háritja a felelősséget. A bí­
róság a tanúkihallgatások után 
elrendelte a dr. Schveiger László 
bűnügyi iratainak a beszerzését 
és addig a sajtópört felfüggesztette.

— A vetetlenül maradt 
területek adómentesítését 
kérte a mezőgazdasági kamara 
a földmivelésügyi kormányzattól, 
kérve, hogy egy szükségrendelet 
kibocsájtása mellett tegyék lehetővé 
a becsléseket.

— A városi irnoki állásra
kiirt pályázat hétfőn délben lejárt. 
Az állásra egyedül a javadalmi 
hivatal jelenlegi vezetője, Bujdos 
János pályázott, aki továbbra is 
megmarad a javadalmi hivatal élén, 
de az ediginél jóval alacsonyabb 
fizetéssel — rendszeresített állásban.

— MLVSCv óvás. Az MVSC 
óvást emelt az Mlsz elnöki tanács 
előtt a SAC-MVSC mérkőzés el­
rendelése miatt. Nem lehet kétség­
telen, hogy az óvás elutasításra 
talál.

— Tartott árak az újhelyi 
vásáron. Az elmúlt heti újhelyi 
vásáron a marha és lóáratc tartottak 
voltak, sőt egyes helyeken emel­
kedés is mutatkozott. A sertésvá­
sárban estek az árak.

— Seveuállal megölte ma­
gát egy széphalomi lány. 
Felde Mária széphalomi lány se- 
nállal megmérgezte magát. Élet- 
veszélyes állapotban az újhelyi 
Kórházba szállították. Felde Mária 
péntek reggel meghalt. Tettének 
oka: súlyos szívbaj.

Ajánlati felhívás
Tárcái község tisztviselő 

társadalmának szüksége volna 
700 mázsa száraz l.-a hasáb 
tölgy vagy bükk tűzifára
a tarcali vasútállomáson át­
véve. Árajánlat fizetési feltéte­
lek megjelölésével Tárcái köz­
ség jegyzőjéhez adandók be.
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— Ösztöndíj. A kereskedelem 
— és közlekedésügyi miniszter a 
középiskolát végzettek részére szer­
vezett egyéves kereskedelmi szak- 
tanfolyamokon rendszeresített 10 
tandíjmentes helyre, a Budapesti 
Kereskedelmi Akadémia keleti ke­
reskedelmi szaktanfolyamán rend­
szeresített 5 tandíjmentes helyre 
pályázatot hirdetett.

— Még három hallgató 
vehető tel a julius 19-én meg­
nyíló háztartási tanfolyamra, mely­
nek munkarendjét a főldmivelés- 
Dgyi miniszter nagyon kedvezően 
módosította. Ugyanis úgy az el­
méleti, mint a gyakorlati kiképzés 
délelőtt 8—1 óráig fog tartani- 
Jelentkezni 12-ig lehet a vármegyei 
gazdasági egyesületben.

— A Kereskedelmi és 
Iparkamara az idényvégi ki­
árusítás idejét az 1937. évre má­
sodízben a kamarai kerület egész 
területére és az összes kereskedő 
és iparos szakmára nézve egysé­
gesen az 1937. évi augusztus hó 
5. és augusztus hó 19. közötti 
15 napban (a határnapokat bele­
értve) állapította meg.

— Versenytárgyalás a 
Stefánia építkezésre. A Ste­
fánia versenytárgyalást tűzött ki a 
sátoraljaújhelyi iparosok között a 
Stefánia építkezésére. A verseny- 
tárgyalást julius 25-én tartják meg.

— A Mezőgazdasági Ka­
mara feliratot intézett a föld- 
mivelésügyi kormányzathoz, mely­
ben a pénzügyminiszternél történő 
közbenjárását kérte, hogy a kény­
szervágott állatok kimérése esetén 
ne terhelje a gazdát forgalmiadó.

— Köszönetnyilvánítás.
„A Zöldkereszt cigándi egészség- 
ügyi szolgálata" és a „Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége ci­
gándi csoportja" az együttesen 
kezdeményezett jótékonysági ak­
ciók javára 1937. március 1 nap­
jától a mai napig befolyt követ­
kező adományokért mond köszö­
netét: báró Sennyey Miklós m. 
kir. titkos tanácsos 20 P, Mező- 
gazdasági Termelők Egyesült Szö­
vetkezete 10 métermázsa burgonya, 
Bodrogközi Tiszaszabályozó tár­
sulat 1 öl tűzifa, Sáfrán Zsigmond 
földbirtokos 20 P, Janka Károly 
kormányfőtanácsos 12 P értékű 
élelmiszer, báró Ivánka Géza nagy- 
birtokos 20 P, Elefánt Béla gaz­
dálkodó 20 P, Pótáry Imre társu 
lati felügyelő fél öl tűzifa, Derma 
kémiai vagyészeti gyár 30 kis Hőfer 
hintőpor és 30 kis Hőfer szappan, 
Dr. Wander gyógyszer és tápszer­
gyár rt. 10 doboz Ovomaltine és 
5 doboz Hordenzym, Mez. rt. 3 
doboz Cameza himzőfonal, a ci­
gándi ref. Férfikar 31 P 25 fillér, 
a cigándi önkéntes tűzoltó testület 
31 P 34 fillér, Nagykovácsy Mi- 
lenkó 10 drb. szalmazsák, 10 drb. 
lepedő, 10 drb. gummi pelenka és 
10 drb. tül függöny, Sárospataki 
Gőzmalom 12 kgr. buzagriz, Ci- 
gánd nagyközség lakosai kisebb 
tételekben 244 P 64 fillér kész­
pénz és természetbeni adomány. 
Úgy a magunk, mint támogatásra 
s -Oruló szegény embertársaink ne­
vében a leghálásabb köszönetün- 
ket nyilvánítjuk és a befolyt ado­
mányokat ezennel hirlapilag nyug­
tázzuk. A cigándi zöldkereszt 
egészségügyi szolgálata és a Mansz 
cigándi helyi csoportjának vezető- 
sége.

ZEMPLÉN

Frontharcos alapot létesít az újhelyi főcsoport
A sátoraljaújhelyi frontharcos 

főcsoport zászlóavatási ünnepsége 
szép öszzeget biztosított a front­
harcosoknak. A zászlóköltségre 
küldött felajánlások és szögmeg­
váltásokból a kiadások levonása 
után is több mint hatszáz pengő 
maradt. A zászlószög felajánlások 
még mindig érkeznek a főcsoport 
címére. Az összegből külön ala­

pot létesítenek. Az alap az újhelyi 
főcsoport céljait fogja szolgálni.

Amikor a szép eredményről be­
számolót adunk, külön emeljük ki 
a gazdasági rész munkálatait ered­
ményesen végző Somogyi János 
frontharcostiszt munkáját, aki Tóm- 
csányi Boldizsár és a többi vezetők 
mellett nagyrészben járult hozzá, 
hogy az ünnepély ilyen szépen 
sikerült.UlIIieiC. r\L UBOtlguui -----------------
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Sikkasztásért 1 havi fogház
A sátoraljaújhelyi kir. törvény­

szék Köröskényi-tanácsa tárgyalta 
a 12 rendbeli okirathamisitás és 
sikkasztás bűntettével vádolt Frank 
Jenő tokaji „hirschpostás* bűn­
ügyét.

Frank ellen a Gyorsárugyüjtő 
tett feljelentést, mert több mint 
8000 pengővel nem tudott elszá- 
melni. A feljelentés után Frank 
megszökött, de 3 év után haza­
jött és a határon letartóztatták.

Vádlott tagadta bűnösségét. Elő­
adása szerint ő az utánvételes 
csomagokat jóhiszeműen kiadta 
abban a hitben, hogy a pénzt 
megkapja. A pénzt nem kapta meg 
és ezért nem tudott elszámolni.

A bíróság Frank Jenő bűnös­
ségét sikkasztás vétségében álla­
pította meg és ezért őt az enyhítő 
szakasz alkalmazásával négy havi 
fogházra Ítélte.

Byöngyházgombot is csempésznél! már Ujhelybe
A sátoraljaújhelyi vámszakasz 

közegei a tokaji vonatban elfogták 
Bráver Salamon makói lakost, aki 
80 nagytucat, mintegy 5—6 kiló

súlyú csempészett gyöngyházgom­
bot szállított Ujhelyből Makóra. 
A lefoglalt csempészáru mintegy 
400 pengő értéket képvisel.3U Iici^y i in in j °
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16 hektoliter bor
rejtélyes útja a széna alatt

Klein Zalmus, a hires manipu- 
láns, aki a borfogyasztási adó 
„megtakarítása" céljából az el­
adott bormennyiség helyett vizet 
öntött a hordóba és a hordó szá­
jához egy bádogcsövet tett, abba 
bort öntött — minden bizonnyal 
szabadalmi pert indít azok ellen, 
akik ugyancsak furfanggal és egy 
kis vakmerőséggel akartak tultenni 
a hatóságok éberségén és — széna 
alatt szállították be Ujhelybe az 
olaszliszkai bort.

Az ügy rendkívül rejtélyes, mert 
az olaszliszkai községházán sza­
bályszerűen bejelentették az el­
adott bormennyiség elszállítását. 
Az eladó: Klein Dénes. A vevő: 
Lipsitz Simon, aki az áru lefog­
lalása után jelentkezett is a sátor­
aljaújhelyi javadalmi hivatalban, 
előadta, hogy ő a bor tulajdonosa, 
semmi köze ahoz, amit az olasz- 
liszkaiak tettek, miután nem adott 
utasítást arra, hogy a bort széna 
alá rejtve hozzák be.

Intelligens urilány
elmenne úri családhoz
gyerekek mellé,

vagy idősebb házaspárhoz. Minden 
házimunkában segédkezne. Fizetés 

megegyezés szerint.
Cim a kiadóhivatalban. 93028

A történtekről a következőket 
állapíthattuk meg:

Bessenyey István rendőr a do­
hánygyár mellett teljesített szol­
gálatot. A hajnali órákban észre­
vette, hogy egy szénásszekér kö­
zeledik a város felé. Szénásszekér 
tudvalévőén csak a mellékutcán 
mehet és igy meg akarta szólítani 
a fuvarosokat. Minél jobban kö­
zeledtek a szekerek, Bessenyey 
István annál gyanusabbnak látta 
a dolgot. 2—3 mázsa széna van 
a szekereken, de mégis recseg, 
ropog minden, a lovak pedig ne­
hezen húzzák a terhet.

A szállítók eleinte tudni sem 
akartak arról, hogy mást is visz­
nek mint szénát. A rendőr kihúzta 
a kardját és beszúrt a széna közé. 
Kemény tárgyat érzett, mire elő­
állította Vinnei Bertalan és Ma- 
tolcsi János olaszliszkai fuvaroso­
kat az újhelyi rendőrkapitányságra 
és átadta őket a javadalmi hivatal 
vezetőjének. A bort természetesen 
azonnal lefoglalták és lerakták a 
hordókat, leeresztették a városi 
pincébe

Az eset után érdeklődtünk az 
olaszliszkai községházán, ahol azt 
a felvilágosítást kaptuk, hogy a 
bort tényleg bejelentették. Egy 
kérdés mégis nyitva maradt: ki­
nek állott akkor érdekében, hogy 
a bort széna alá rejtve hozzák be

és a vámnál azt mondják, hogy 
„megyünk szerencsét próbálni 
Mikóházára, hátha sikerül ott el­
adni a szénát". Miért tagadták 
akkor, hogy bort is szállítanak ?

A javadalmi hivatalban kihall­
gatták a fuvarozást vállaló Vinnei 
Bertalant és Matolcsi Jánost. Ezek 
bevallották, hogy egy újhelyi fuva- 
varos bírta őket rá a bornak a 
széna alá való elrejtésére. A java­
dalmi hivatal az iratokat átteszi 
a pénzügyigazgatósághoz. A jöve­
déki vizsgálat lesz hivatva megál- 
lapitani, miért került 8 hordó bor 
a széna alá, ha azt szabályszerűen 
•bejelentették?

— A sárospataki önkén­
tes tűzoltók vasárnap nagy­
szabású versenyt és táncmulatságot 
rendeztek. — Kitűnő hangulatban 
nagy sikert arattak a szereplők. 
A kiváló rendezésért Vas Lajos 
önk. tűzoltóparancsnokot és dr. 
Meczner Bélát illeti elsősorban el­
ismerés.

— A tarral! szőlészeti 
szakiskola szőlőkezelői és pin­
cekezelői képesítést nyújtó három­
éves szaktanfolyamán való részvé­
telre pályázatot hirdetett. Felvilá­
gosítást a szakiskola és az újhelyi 
Közpince nyújt.

— A magyar buzakiil- 
teli iroda f. hó 10-én, szom­
baton az V. Alkotmány u. 5/7. II. 
emelet alatti uj helyiségbe költözik. 
A Külkereskedelmi Hivatal telefon­
számán hétfőtől kezdve nem hív­
ható.

— Halálra gázolta a saját
szekere. A zemplénmegyei Her- 
nádnémeti község határában Kassay 
András 28 éves gazda lovai elra­
gadtak és a fiatal gazdálkodó le­
bukott a szekérről. A megrakott 
szekér keresztülment Kassay And­
ráson, aki koponyaalapi sérülést 
szenvedett és kórházba szállítása 
után meghalt.

— Ingyenes fényképntal- 
ványnnkat e héten bogáti Haydu 
Imre újhelyi előfizetőnk nyerte, 
kinek az utalvány ellenében a 
Kottner fotószalon teljesen ingyen 2 
db. művészi fényképet szolgáltat ki.
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NE KÍSÉRLETEZZEN I
Ha igazán szép képet akar, azt a

KflTTHF.R ■űteremhen
(Horthy M.-tér 30) kaphatja meg 

Árban, kivitelben utolérhetetlen!
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. — Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho­
nában is). — Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás

BIRTOK
Megvételre kerestetik a
sátoraljaújhelyi határban 20 
—30 hold szántó, 3 —5 hol­
das szőlő, több nagyobb ki 
terjedésű erdő, egy 3—4 
szobás családi ház. Cim:

a Zemplv. Gazdasági Egyesület 
ingatlanforgalmi irodájában.
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A várhegyi vár múltja
az ásatások alapján

Irta: Dr. Visegrádi János 
A többek lelkében a már ré­

gebben megfogamzott az a gon­
dolat, hogy a vár romjait legalább 
részben fel kellene tárni, testet 
öltött, mert a felsőkereskedelmi 
iskola cserkészcsapata a szépet a 
hasznossal összekapcsolva öt na­
pig, s folytatólagosan 11 napszá­
mos négy napig a Várhegyen fel­
táró munkát végzett. Az eddigi 
ásatás látszólagos nagyobb ered­
ménnyel nem járt ugyan, de már­
is elegendő ahhoz, hogy a várhegyi 
vár múltjának a vázát rekonst­
ruáljuk.

Minthogy a Várhegy közvetlenül 
a síkságból emelkedik ki, s min­
den oldalán meredek és a teteje 
eléggé terjedelmes, már a hon­
foglalás előtt is az ember lakó, 
illetve védekező területéül szolgált. 
Ezt igazolják a nagy számban lelt 
hullámvonalas bekarcolásu agyag 
edény töredékek, amelyek a régé­
szek megállapítása szerint a hon­
foglalás előtt hazánk területén élt 
szláv népektől származnának. A 
Várhegy tetejének szélén első meg­
szállói földből sáncot hánytak, 
azaz a kiemelkedést földvársze- 
rüleg is megerősítették. A nagy­
számban lelt áglenyomatos agyag 
tapaszok arról tesznek tanúságot, 
hogy a Várhegy első megszállói 
ágakból összerótt és sárral beta­
pasztott putrikban laktak, tehát 
sem a lakásaik, sem a védőmüveik 
építésénél a kőépitést nem alkal­
mazták.

Hazánkban a tatárjárás után, a 
XIII. század második felében kezd­
ték építtetni királyaink és nagy 
birtokkal rendelkező főuraink a 
kővárakat és pedig minden oldalról 
meredek kiemelkedések tetejére, 
amelyekről birtokaik nagy részét 
áttekinthették, uralhatták. Egy osz­
lop lábazati részének a töredéke, 
egy boltozat részlete és egy orom­
fal disz a románsfil jellegét viselik 
magukon, tehát a XIII. század 
második felére utalnak.

A várnak három erőditési vo­
nala volt. A Várhegy tetejének 
szélétől 10—15m. távolságban hú­
zódott sziklába vájt árok, amely 
a délkeleti oldalon volt a legmé­
lyebb, ahol a hegy oldala a leg- 
kavésbbé volt meredek, s meg­
szakad az árok a délnyugati ol­
dalon ahol a hegyoldal a legme­
redekebb, ahol tehát az árokra 
szükség nem volt. Az árok és a 
hegy teteje között keskeny és ala­
csony fal húzódott, amely a belső 
oldalon a laza és hányt talajhoz 
simult, illetve azt mintegy tartotta. 
A Várhegy tetején az összeépített 
épületek és a várfal alkották a 
harmadik erőditési vonalat. Ahol 
a hegy teteje a legszélesebb, ott 
bukkantunk legtöbb 1 — 1.5 m. 
vastag, de legfeljebb 1 m. magas

falrészekre. Itt van a hegy tetején 
6 bemélyedés, amelyeknek kelet­
kezés módját az ásatás szintén 
megvilágította Ezek ugyanis szik­
lába vájt helyiségek voltak, ame­
lyeket nagyrészben törmelék tölt 
be. Az egyiket részben kiürítettük, 
de teljes kiürítése — ami felette 
fontos lenne — nagy munkát 
igényelne.

A munkálatok közben sok fara­
gott követ találtunk, amelyek nagy 
része a lőréseknél volt fehasználva. 
A faragott kövek a sárospataki és 
az erdőbényei kőbányákból valók.

A SAC szempontjából annyira 
fontos mérkőzés eredménye el­
döntetlen ugyan, de egyenértékű 
a győzelemmel, miután a SAC 
igy egy ponttal megelőzi a mis­
kolci vasutas csapatot.

A mérkőzés sorsdöntő jelentő­
ségét már előre kihangsúlyozták a 
miskolci lapok. Nem csodáljuk, 
hogy a sajtó idegesen viselkedett 
a meccs előtt. Valahogy megszok­
tuk már, hogy Miskolc mindig 
ideges. A sajtó munkásai sem ké­
pesek tárgyilagos kritikát és tiszta 
meggyőződést adni, hanem okvet­
lenkedve támadnak, gyanúsítanak 
és ezt a gyanusitási szérumot bele- 
ojtják a közönségbe is. Nem csoda, 
hogy a miskolci közönség egy 
töredéke egy kicsit elfelejtkezett

épült s fontosabb sztratégiai je­
lentősége nem volt és csupán egy 
középkori főurnak szolgált biztos 
lakóhelyéül, nem volt olyan szi­
lárd építmény, mint a XVI. szá­
zadban, tehát a török időkben az 
ágyuk ellen épült várak s igy az 
ember és a természet romboló 
munkájának kevésbé tudott ellen- 
állani.

Ezek előrebocsátása után az a 
kérdés merülhet fel, hogy kellene-e 
még, illetve érdemes lenne-e még 
a Várhegyen a feltáró munkát foly­
tatni? A kérdésre azonban lakó- 
nikus választ adni felette nehéz, 
de azt kétségtelenül hozzáfűzhet­
jük: nagyon célszerű lenne, na­
gyon sokat érne, ha a Várhegy 
tetején, amelyet a turista lakból 
negyedóra alatt elérhetünk, nem­
csak felette szép kilátásban, ha­
nem értékes történelmi emlékek­
ben is gyönyörködhetnénk.

a jónevelésről és panamát emle­
getett. Panamát I Talán illene a 
miskolci Cikkíróknak egy kicsit 
áttanulmányozni a szabályokat. 
Akkor aztán beláthatnák: a SAC-ot 
el szerették volna gáncsolni, de 
nem sikerült. A panamát pedig 
keressék csak Miskolcon.

— Szép játékot 1 Becsületes küz­
delmet 1 — mi ezt kértük az újhelyi 
játékosoktól. És Őrölünk, hogy 
szép és értékes küzdelemben győ­
zelemmel felérő eldöntetlent hoztak 
haza a fiuk.

*

A mérkőzés második félidejének 
kétharmadát, a befejező részt néz­
tük végig. Az MVSC 3:2 arány­
ban vezetett, három gólt lőtt 
Brezovszky és Hegymegi góljával

Fizessen elő 842/28

TUHDERU33Í1K
Magyar Kézimunka Újságra

a „Zemplén" kiadóhivatalában
és megkapja az értékes ajándékot:

az 3n9anthrcn festésű azsúrozott 
zsúrteritőt és a nagy hozzáillő 
virágmintás csészét aljával

Előfizetési dij egész évre 
de ez is fizethető 6 havi

P 14.40
P 2.40 es részlettel.

A „TAKARÉKOSSÁG* tagjai előfizetésük összegével 
csak folyószámlájukon lesznek megterhelve és azonnal 

megkapják az ajándékot.

Minthogy a vár még a tűzfegy­
verek használata előtti időben
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szemben. Amikor a tribünre ér­
tünk, Brezovszky éppen támadást 
indított. — Vidd, vidd! — hang­
zott. Brezovszky nem sokat kérette 
magát és elhelyezte a kiegyenlítő 
gólt.

— Mintha mindenütt csak sárga 
volna 1 — hangzott a tribünün. A 
piros-sárgák óriási munkát fejtet­
tek ki. A halfsor sziklaszilárdan 
állott, minden labdát magához 
kaparintott és gyorsan továbbitotta.

Brezovszky a mumus. — Csak 
hozzá ne kerüljön a labda! imád­
koznak a vasutasok. Szenzációs 
formát mutat. Igaz, hogy áttörésre 
törekszik és mindent maga akar 
befejezni.

Az utolsó percekben sokat tá­
mad a miskolci vasutas csapat. 
Minden támadása kárbavész. Re­
mekül dolgoznak a fiuk. Bre­
zovszky kap labdát és Berényihez 
továbbit. Berényi lefut, de 25 mé­
terre a kaputól csúnyán felvágják. 
A szabadrúgást Brezovszky lövi 
— belső kapulécre. A két léc közti 
részre ért bőr csak nem akart be­
ragadni, pedig nagyon szép volt 
és ezt a miskolci közönség is el­
ismerte. — Szép! — hangzott fel 
kórusban. A SAC már ezen sem 
bosszankodik, mert nemsokára 
megszólal a biró sipja és jelzi a 
mérkőzés végét.

A játékosokból nem kell senkit 
egyenként kiemelni. Egy szívvel 
és akarattal, szépen, jól és dicsé­
retet érdemlően játszott a piros­
sárga együttes.

jfasárusok!
A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter 32.770/1937. IV. 
B. 2. számú rendeletében 
előirt husvizsgálati

ellenőrző
könyvecske

nyomdánkban kapható.

Zempléniek 
Pesten a

METKOPOLE-ba
szállnak

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389 50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

[StiKl FÉM muzsikál.
A Télikertben az ILNICZKY- 
rádió-jazz játszik a tánchoz.

Szobák 4.— P-től
Előnyös penzió-árak. 601/21
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a régi Zemplén IEmeletet az újhelyi Turistaház fölé!
—11.—— 1 Damas iZAImán loruít

Aranyos német fin Ujhelyben
Irta: Lehoczky Sándor

Nyíregyháza turistáinak kell megvalósítani Bencs Kálmán tervét 

Idegenforgalmi szempontból kell összeköttetésbe kell lépnünk a

Mintegy 50 évvel ezelőtt Uj- 
helyben tavasszal egy nyúlánk, 
magas, még bajusztalan, szőke, 
csinos ifjú tűnt fel, akinek remek 
szabású, különleges öltözéke is 
elárulta az idegent. Magában járta 
az utcákat, a völgyeket és hegye­
ket. Érdeklődni kezdtek f^.™. 
Német fiú — mondták, — több 
nap előtt érkezett és a Vadász­
kürtben szállt meg. Neve: Baden- 
féld Alfréd. Mi hozta ide ? Mi a 
terve ? Ezek a kérdések egyelőre 
megfejteiknek maradtak.

Badenfeld Alfréd a városi ven­
déglő éttermébe járt vacsorázgatm. 
Magánosán, szerényen ült egy asz­
talnál. Valamit evett és ivott s 
közben nagy érdeklődéssel hall­
gatta Mányi Lajos zenéjét.

A törzsvendégek előtt Badenfeld 
nagyon rokonszenvesnek tűnt fel 
és ezért Nónay Dezső honvédfő­
hadnagy kezdeményezésére elha­
tározták a fiuk, hogy a legköze­
lebb maguk közé veszik. Ez a 
következő vacsoránál meg is tör­
tént. És Badenfeld Alfréd nagyon 
jól érezte magát a magyar fiuk 
közt. Nem telt el egy félóra, köl­
csönösen már úgy érezték, mintha 
régi ismerősök lettek volna. Folyt 
a barátkozás kedélyesen zeneszó 
mellett. Meglepetésül Badenfeld 
Alfréd éjféltájban elkérte Mányi 
Lajos cigányprímás hegedűjét és 
a banda élén kifogástalanul, egé­
szen cigányosan eljátszotta az ak­
koriban hallott magyar dalokat. 
Mányi Lajos nem akart hinni a 
szemeinek. Mintha az egyik uno­
kája húzná 1 Szinte képtelenségnek 
tartotta, hogy egy német fiú igy 
tudjon muzsikálni. És lelkesült* 
ségében kimondta:'Aranyos német 
fiú! Nagy éljenzés támadt erre:

— Éljen, éljen az aranyos né­
met fiúi

Badenfeld Alfréd el volt ragad­
tatva a népszerűségétől. Boldogan 
kocintgatott a magyar fiukkal, akik­
kel nyelvi nehézségek dacára élénk 
eszmecserét tudott folytatni. Es 
ezentúl napról napra velük vacso­
rázott és szórakozott.

Épen egy zártkörű nyári tánc- 
mulatságot rendeztek a Torzsáson. 
Badenfeld Alfréd is megjelent uj 
barátai társaságában. Virradatig 
táncolt sorba-sorba a leányokkal 
és fiatal asszonyokkal. Az ered­
mény az lett, hogy itt is kimond­
ták rá : Aranyos német fiú 1

Ezzel elérte népszerűsége tető­
pontját és jogcímet szerzett arra, 
hogy egy pincekertbe meghívást 
nyerjen, ami nagy megtiszteltetést 
jelentett, mert ebbe a pincekertbe 
nem akárki tehette be a lábát.

Badenfeld Alfréd el volt ragad­
tatva a magyaros szívélyességtől 
és mindent elkövetett, hogy a ro- 
konszenvet megnyerje.

Annál feltűnőbb volt, hogy na­
pokon át nem adott életjelt ma­
gáról. Nem járt vacsorázni sem.
Mi történt ? Ennek kiderítése vé­
gett Nónay Dezső honvédfőhad­
nagy és Kincsessy Péter fiatal 
gyógyszerész elmentek a Vadász­
kürt szállodába. Badenfeld feldúlt 
lelkiállapottal ült a szobájában. 
Faggatásra őszintén megvallotta, 
hogy két nap óta jóformán sem­
mit sem evett, mert elfogyott a 
pénze és az édesatyja a segélyt- 
kérő sürgönyre nem is válaszol. 
Már a szállodai tartozása is na­
gyobb összegre rúg. Helyzete 
borzasztó. És keserűségében ki­
tárta egészen a lelkét a német fiú.
Ő a legszerencsétlenebb ember a 
világon 1 Szülei München közelé­
ben nagybirtokosok. Véghetetlenül 
jó emberek, de megnemértők. Eről­
tetik, hogy vegye nőül egy gazdag 
gyáros leányát, holott tudják, hogy 
ő a községük iskolamesterének 
bájos leányába halálosan szerel­
mes. Helyzete kétségbeejtő volt. 
Menekülni, menekülni ... ez a 
kényszerérzés uralta. — Magához 
vette pénzkészletét és nekivágott 
a világnak. így került véletlenül 
épen Ujhelybe, mely szép hegy­
vidékével lebilincselte.

Megnyugtatták. Kap pénzt köl­
csön. Rendezheti a tartozását és 
hazautazhat. Másnap Badenfeld 
500 forinttal rendelkezett!! és há- 
lálkodással, könnyek közt bucsut- 
véve, elutazott.

Akadtak kétkedők, akik azt tar­
tották, hogy Badenfeld Alfréd többé 
nem ad életjelt magáról: Nónay 
és Kincsessy keresztet vethetnek 
a pénzükre. De nem igy történt. 
Két hét sem telt el és München­
ből egy banktól osztrák-magyar 
bankjegyekben a kölcsönpénz 
hiánytalanul megérkezett. Egyide­
jűleg Badenfeld Alfréd terjedelmes 
levelet irt, amelyben hálás köszö­
netét mondott az iránta tanúsított 
jóságért, áldotta Ujhelyt, áldotta 
az egész Magyarországot és kö­
zölte, hogy a szülei beleegyezé­
sével a napokban vezeti oltárhoz 
az ideálját.

A törzsasztalnál erre egyhangú­
lag megállapították, hogy Baden­
feld Alfréd nemcsak aranyos né­
met fiú, hanem tisztességes, jó 
fiú is, aki megérdemli a boldog­
ságot. Es nyomban német szö­
veggel üdvözlő sürgönyt küldtek 
neki, amely azzal zárult: Éljen az 
aranyos német fiú!

foglalkoznunk az újhelyi turista­
házzal, melynek forgalma ugyan 
örvendetes javulást mutat, de úgy 
hisszük, annak további kiépítésére 
kell már gondolnunk. Az az ut, 
melyet Oláh István és régi mun­
katársai törtek számunkra, mutatja, 
hogy merre kell haladnunk a to­
vábbi fejlesztés érdekében.

A Turistaegyesület ügyvezető­
jétől nyert értesülésünk szerint az 
elmúlt hónapban több mint hat- 
százan látogatták a menedékházat 
és a jelenleg ott lévő penziós ven­
dégek száma jelentősen emelke­
dett, a turistavendégek részére 
pedig nem tudnak elegendő szál­
láshelyről gondoskodni.

A turistaegyesület agilis ügyve­
zetőjének javaslatára tervbevette a 
bővítést, az újabb ágyak elhe­
lyezését.

A padlástérben elhelyezett ágyak­
kal való bővítés szerintünk csak 
átmeneti megoldás lehet. Az egyet­
len célszerű megoldás: emeletrá­
építés a jelenlegi turistaházra.

Az emeletráépítés tekintetében

nyíregyháziakkal. Emlékezetes előt­
tünk még, amit Nyíregyháza nagy 
polgármestere, dr. Bencs Kálmán 
mondott a turistaház felavatása 
alkalmával: „Az újhelyi turistaház 
emeletét mi akarjuk felépíteni, 
legyen az a nyíregyházi turistáké 
és ha a debreceniek is akarnak 
itt ezen a gyönyörű vidéken turista­
házat, úgy építsenek ők külön."

Nyíregyháza és Sátoraljaújhely 
uj vasúti összeköttetése, mely le­
hetővé teszi, hogy a síkságról 
másfél óra alatt ideérkezzenek az 
újhelyi hegyvidékre, mégcsak fo­
kozott mértékben teszik köteles­
ségünkké, hogy a szabolcsiakkal 
felvegyük az összeköttetést. Mi 
idegenforgalmat csak tőlük és a 
debreceniektől kaphatunk.

Erről a helyről hívjuk fel a 
nyíregyházai sajtót is, foglalkozzon 
ezzel a kérdéssel behatóan, kérjük 
a szabolcsiakat, valósítsák meg a 
nagy Bencs Kálmán nagyszerű 
elgondolását. _________

LÓW MIHÁLY 
fő árusítótól

vegyen sorsjegyei
A szerencsi járás főszolgabírójától.

Szám: 4476/1937.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Sze­

rencs nagyközségben egy községi

irodatiszti állásra
pályázatot hirdetek. _ w

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. sz. ren­
delettel megállapított és csökkentett fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy erkölcsi 
és politikai magaviseletüket igazoló, valamint legalább 
négy középiskola elvégzését igazoló bizonyítvánnyal 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi julius 
31 én délelőtt 12 óráig adják be, mert a később érkező 
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A szerencsi járás területén már alkalmazásban lévő 
pályázók bizonyítványokat csatolni nem tartoznak.

Az irodatiszti állás helyettesítés utján már be van töltve. 
A választás napját később fogom meghatározni. 
Szerencs, 1937. julius 2

Oosztonyi István
főszolgabíró.
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Megjelent a legújabb

ORIOM 3 lámpás telepes Rádió
„„.„no,, tawdrt ““

a Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Yallalat
Városi Moziépület Telefon 14 Sátoraljaújhely

Nyomatott a laptulajdonos
7zeniplénl<önyvnyonida^rLapkiad^Rtrbet0ivel Sátoraljaújhely. Felelő, kiadó: Bállá János.


